



## 普布顿珠主持召开市委理论学习中心组学习会时强调 全面学习全面把握全面落实党的二十大精神 以中国式现代化指引 拉萨更好实施“强中心”战略推进“七大行动”当好“七个排头兵”

### 王强赵辉年作交流发言

拉萨融媒讯(记者次卓)2月16日下午,在市委常委会(扩大)会议学习基础上,自治区党委常委、市委书记普布顿珠主持召开市委理论学习中心组学习会,聚焦习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上的重要讲话、王君正书记在区党委理论学习中心组学习会上的讲话再学习、再领悟、再贯彻。会上,王强、赵辉年、普卫东、王洪勇、王慧、张春阳、格桑次旦作了

交流发言。大家一致表示,一定深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,按照王君正书记指示要求,持续在学深悟透上下功夫、在学用结合上求突破,把学习成果更好转化为推动长治久安和高质量发展的实际成效。普布顿珠从政治维度、理论维度、实践维度、世界维度分享了自身学习心得体会。指出,在全面贯彻党的二十大精神“关键时刻”、面对“关键少数”、聚焦“关键课题”,习近平总书记亲自审定“新年第一课”办班方案并在开班式上发表重要讲话,深刻回答了“建设什么样的中国、怎样建设中国”的重大理论和实践问题,对人类现代化理论和实践作出了重大原创性贡献,具有举旗定向的指引性、统揽全局的战略性和勇立潮头的时代性、

继续开来的创新性、以人为本的人民性、知行合一的实践性、科学完整的系统性,通篇激荡理论伟力、实践伟力、时代伟力,给人以强大的信仰感召、深刻的思想洗礼、坚实的自信底气、昂扬的斗争意志、澎湃的奋进力量,是一篇马克思主义的光辉文献,具有里程碑意义。王君正书记第一时间主持召开区委理论学习中心组学习会,坚定对标对表,明确贯彻措施,坚决推动落实,为我们提供了精准实践指导。普布顿珠强调,各级各部门一定要充分认清中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,深刻领会中国式现代化是党领导人民长期探索和实践取得的重大成果,是中国共产党领导的社会主义现代化、是强国建设和民族复兴的康庄大道,努力掌握蕴含其中的马克思主

义立场观点方法,奋力推动拉萨长治久安和高质量发展不断取得新成效。普布顿珠强调,要奋力实施强看齐行动,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,为在中国式现代化道路上全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强政治保障。要奋力实施强治理行动,坚持警钟长鸣、警惕常在,牢固树立“维稳是实功、关键在平常、成败在细节”的思想,进一步把维稳工作做在日常、做到基层,为在中国式现代化道路上全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强社会保障。要奋力实施强团结行动,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,用心用情推动各民族广泛交往、全面交流、深度交融,为在中国式现代化道路上全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强思想保障。要奋力实施强经济行动, (下转第三版)

拉萨融媒讯(记者次珍)藏历水兔新年来临之际,市委副书记、市长王强来到拉萨市残疾人康复中心、城关区特困人员集中供养中心及拉萨SOS儿童村,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,亲切看望慰问残疾人、孤寡老人和福利院儿童,向大家送去党和政府的温暖及藏历新年的美好祝福。在拉萨市残疾人康复中心,王强亲切看望慰问了拉萨市轮椅篮球队队员及康复中心部分残疾人,向大家一一敬献哈达,送去新年的美好祝福与问候,给轮椅篮球队队员们乐观向上、拼搏进取的精神状态点赞,勉励队员们继续坚定信心,科学训练,努力赛出更佳水平,展现拉萨市残疾人良好的精神面貌。王强要求,有关部门要高度重视残疾人事业,多举措、多形式创造美好生活的喜悦心情和坚定决心,不断满足残疾人对工作技能的需求和对美好生活的向往,让残疾人的获得感、幸福感、安全感持续提升。藏历新年临近,城关区特困人员集中供养中心内暖意融融,在工作人员的悉心照料下,老人们幸福地安享晚年生活。“新年快乐、扎西德勒”,带着党和政府的关怀与温暖,王强为老人们敬献哈达,致以节日美好祝福,关切地询问老人们的饮食起居和身体状况,语重心长地告诉大家党的光辉照边疆,要饮水思源、听党话、感党恩、跟党走,保重身体、乐享晚年。来到拉萨SOS儿童村,王强走进4号家庭,与尼玛卓嘎一家促膝交谈,详细了解一家人的生活及孩子们的就业情况等。当看到房间内每个角落都布置得温馨舒适,感受到超越血缘的浓浓母爱,王强对尼玛卓嘎多年来全身心养育18名孤儿,让孩子们重获母爱、重拾信心,走向社会、创造新生活,表示衷心地感谢和由衷地钦佩。希望孩子们时刻保持一颗感恩的心,在党和政府的关怀下茁壮成长、成才,将来投身于社会主义现代化建设。慰问中,王强还向一线工作人员送去了节日的祝福与问候。他希望各条战线工作人员进一步树牢为民思想,强化责任担当,用心用情用力做好管理服务,让弱势群体更好地感受党和政府的温暖。市人大常委会副主任次仁顿珠,市政协副主席达娃一同慰问。

## 王强走访慰问五保老人、福利院 儿童及康复中心残疾人士

## 达孜工业园区： 提升产业聚集效益 打造现代化民族工业园

拉萨融媒记者 杨璐



近年来,我市依托得天独厚的资源禀赋,筑巢引凤,加快推进“一区多园”发展模式,在优势特色产业上始终保持持续、快速、健康的良好发展势头,目前,拉萨经开区、达孜工业园区、西藏文化旅游创意园区等已成为区域经济最具活力的增长点,进一步助推了我市经济社会高质量发展。达孜工业园区成立于2003年,规划总面积9030亩,已开发建成2000亩,是自治区级工业园区。园区内一排排厂房错落有致、一条条

水泥路宽阔平坦、一盏盏路灯美观大方,呈现出一派生机勃勃的发展景象……西藏春光食品有限公司是一家青稞原料开发及深加工企业,成立于2006年,总投资2000多万元,位于达孜工业园区内,属于达孜区人民政府招商引资企业。近日,记者来到这里看到,生产车间里机器轰鸣,青稞香米和青稞谷物早餐两条生产线正高效运转,一阵阵青稞香气扑鼻而来。工人们熟练操作着机器,配合默契,包装、装箱等道工序生产线有序运转,一派繁忙的生产景象。26岁的普琼是达孜区德庆镇德吉新村搬迁群众,毕业于西藏职业技术学院旅游管理专业,他告诉记者,来到该公司工作后,不仅离

家近,每月工资稳定,还学会了许多实操技能。“搬迁到达孜以后,找到了合适自己的工作岗位,不仅把在学校里学到的知识运用到了日常工作当中,还学到了加工青稞香米之类的一系列新技术。未来,我会在公司继续好好工作,让家庭生活越来越好。”普琼说。西藏春光食品有限公司成立以来,从开始一间小的生产车间逐步发展成占地面积达50亩的拉萨市农牧业产业化经营龙头企业,拥有先进的生产设备和高素质、专业的生产、管理人员,该公司青稞产品通过了国家绿色食品认证、有机认证,荣获自治区级绿色工厂等称号,得到了消费者的认可。据悉,该公司现有青稞香米、青稞挂面等20多个

产品,以线上线下相结合的方式销往国内外,年销售量达900多吨,年产值达1000余万元,年发放工资400至500万元;年收购青稞1600余吨,其中60%在达孜区进行收购,共计带动816户农户增收。西藏春光食品有限公司副总经理次仁巴告诉记者:“下一步,公司将继续加大产品的研发力度,计划增加一条酿造类的生产线,通过不断壮大发展,带动更多的农牧民就业。”西藏春光食品有限公司产销两旺的景象只是达孜工业园区发展的一个缩影。据了解,2022年,达孜工业园区入驻企业1600余家,其中实体型企业72家、注册型企业1548家;完成园区总产值6.3亿元,同比增长46.64%, (下转第四版)



图为市委副书记、市长王强为城关区特困人员集中供养中心的老人敬献哈达,致以节日美好祝福。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

## 西藏金融总量稳步增长 金融活水助力发展

新华社拉萨2月17日电(田金文、黎妍)记者17日从西藏自治区召开的2022年西藏金融运行情况新闻发布会上获悉,2022年西藏金融运行呈现“总量稳步增长、结构持续优化、成本稳中有降”的良好态势,全年累计发放贷款2400亿元,较上年增加近170亿元。据介绍,2022年西藏建立“6+1+N”融资服务对接清单,引导金融机构加大对旅游业等重点领域的融资支持;搭建西藏小微客户融资服务平台,促进小微企业融资便利化,通过相关平台为1867户企业发放贷款近71.4亿元,企业获贷率达90.7%。西藏金融机构着力支农惠农,支持实体经济发展,为高质量发展持续注入“金融动力”。2022年西藏累计发放再贷款资金16.01亿元,同比增长14.24%。其中累计发放支小再贷款8.6亿元、支农再贷款0.57亿元、展期扶贫再贷款6.84亿元,有力支持了西藏金融机构对小微企业、乡村振兴等重点领域的信贷投放。“西藏金融总量稳步增长,融资结构持续优化,持续增加绿色和普惠领域金融资源供给,有力推动西藏经济社会实现高质量发展。”中国人民银行拉萨中心支行货币信贷管理处副处长杨富彬说。数据显示,2022年西藏绿色贷款余额935.64亿元,同比增长18.87%。全区普惠领域贷款余额553.79亿元,同比增长10.13%。

## 帕古水库项目有序推进 整体工程已完成60%

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)帕古水库项目作为自治区“十四五”开局之年的重点水利工程之一,一直备受关注,近日,记者从项目部了解到,目前整体工程已完成60%,正全力以赴抓进度、赶工期,确保项目如期完工。记者来到施工现场看到,一台台运输车辆蜿蜒在路上穿梭,钩机、铲车不时发出震耳的轰鸣声……尼木县帕古水库项目各项工作正在有序进行。据了解,该项目从去年年末至今一直未停工,有40余名建设者奋战在作业一线。“帕古水库工程自2021年9月正式开工建设以来,积极克服极高海拔人员、机械效率低,高寒地区全年有效施工时间短,材料、设备进场慢等困难,截至目前,已

经顺利完成整体工程的60%。其中,大坝防渗墙全部完成,帷幕灌浆约1.6万米;土石方开挖约62万立方米、混凝土浇筑约3.8万立方米,钢筋制安约1500吨;大坝沥青心墙混凝土1450立方米,填筑约40万立方米;输水线路工程完成23.34千米。”帕古水库项目经理部安全总监、副总工陈思雄说。据了解,帕古水库项目是西藏自治区“十四五”开局之年的重点水利工程之一,水库总库容1365万立方米,最大坝高58.5米。水库建成后有效解决尼木县域3万余人饮用水安全问题,新增和改善灌溉面积4.08万亩,对促进地方经济发展具有重要意义。为了项目能够按期完工,提前发挥水库的作用,项目部多措并举,持续做好项目建设工作。(下转第三版)



图为施工人员正在作业。拉萨融媒记者 拉杰摄

## 神十四航天员乘组太空归来首次公开亮相

(第三版)